

2022-5

2

星期一
壬寅年四月初二
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26137期
今日4版

《信访工作条例》5月1日起施行 推动新时代信访工作高质量发展

据新华社北京5月1日电(记者 翟翔) 中共中央、国务院近期印发的《信访工作条例》,自5月1日起施行。

条例总结党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革成果,坚持和加强党对信访工作的全面领导,理顺信访工作体制机制,是新时代信访工作的基本遵循。

条例明确了新时代信访工作“三个重要”定位,即:信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一

项重要工作,是各级机关、单位及其领导干部、工作人员接受群众监督、改进工作作风的直接途径。

共6章50条的条例,围绕做好新时代信访工作的总体要求、信访工作体制和工作格局、信访事项处理程序、信访工

下转第二版

我省认真学习宣传贯彻《信访工作条例》 见第二版

本报讯(记者 张寅) 5月1日,省委副书记、省长王予波率队到省级文化单位调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义文化建设的重要论述,聚焦“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”,更好发挥优势、充分彰显特色,深入开展“文化润滇”行动,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,为谱写好中国梦的云南篇章汇聚强大精神力量。

王予波参观省博物馆部分展厅,强调要做好运营管理、陈列展示、文化交流等工作,统筹文物保护与利用、传承与发展,让历史说话、让文物说话。在省文化馆,王予波观看老年书法、青少年舞蹈等培训课程和农民绘画展,了解群众文化活动开展情况。他指出,要坚持以文化人,大力建设覆盖城乡、优质高效的现代公共文化服务体系,推动群众文化活动有声有色、入脑入心,更好弘扬主旋律、传播正能量。在省图书馆,王予波实地调研图书借阅室、古籍修复工作室、视障阅览室等,与工作人员和来馆读者现场交流。他强调,要支持各级图书馆增加馆藏书籍、拓展阅读空间,更好地为包括残障人员在内的广大读者服务,落实好中央关于推进新时代古籍工作的部署要求,加快古籍资源转化利用,建设书香云南。在省美术馆,他观看作品陈列展览,要求广大美术工作者深入生活、扎根基层,聚焦民族团结、乡村振兴、生态文明等重大主题,用心用情用功描绘伟大时代。

王予波强调,文化是民族的精神命脉。全省文化系统要增强文化自觉、坚定文化自信,大力宣传和普及党的创新理论,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要聚焦培育和践行社会主义核心价值观,培根铸魂、守正创新、明德修身,以大视野大担当做好新时代文化工作。要十分珍惜、深入挖掘云南的丰富文化资源,积极抓好文艺精品创作、文化品牌打造、文创产品开发、遗址公园建设、非遗保护传承、数字文化建设、文旅深度融合等工作,既充分展现彩云之南的生态绿色,又更好呈现三迤大地的文化古色,推动文化事业全面繁荣、文化产业快速发展。要加强队伍建设,夯实基层基础,激发文化工作者积极性、主动性、创造性,做好公共场馆免费开放,把基层文化馆所打造成为“文化润滇”的重要阵地和文化惠民的重要载体。各级政府要以推进文化建设为己任,加大投入,多办实事,更好满足各族群众日益增长的精神文化生活新期待。

王予波还听取了云南民族文化宫和民族博物馆项目建设情况汇报,要求以铸牢中华民族共同体意识为主线,做好建设和布展工作。

和良辉、孙灿参加调研。

用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人
发挥优势彰显特色深入推进建设文化润滇
王予波在昆明调研文化工作时强调



蒙自市红河综合交通枢纽项目建设现场,施工人员开足马力,抢抓工期,加快建设步伐。

本报讯(记者 胡晓蓉)“五一”国际劳动节当天,气温骤降,但全省各重点工程建设现场却是一派热火朝天的场面。广大工程建设者放弃与家人团聚的机会,坚守在各自的工作岗位上,全力推进项目建设进度,以劳动的方式度过属于劳动者自己的节日。他们争当施工一线精益建造的践行者、工程优质履约的守护者,以实际行动为云南基础设施建设增砖添瓦、贡献力量。

在昆明市巫家坝片区施工现场,记者看到,塔吊林立、机器轰鸣,各重点项目节日不停工,加速推进施工进度。在中铁建设昆明逸都小区樾秀中心项目施工现场,虽然楼顶寒风瑟瑟,但建设者们干劲十足,他们笑着说:“劳动节,就得劳动着过。”

昆明逸都小区樾秀中心项目包含建设檐高212米的中国铁建西南区域总部大厦工程,是云南省吸引世界500强企业总部基地建设战略的重点项目之一。中

铁建设昆明逸都小区樾秀中心项目负责人胥奕介绍,项目假日不停工,230多名建设者全面开展比防疫、比速度、比产值“三比”劳动竞赛活动,向主体结构封顶目标发起冲刺。

连日来,滇中引水工程大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,全线各标段火力全开,奋力推进项目建设。在中铁八局承建的云南滇中引水工程楚雄1标和8标项目上,16个施工面共有1000余名建设者奋战在不同岗位上,钻孔、支护、焊接……各个工序施工有序进行。中铁八局项目负责人介绍,目前,楚雄1标和8标项目建设稳步推进,两个标段已累计完成隧洞主洞掘进15880米。

昆倘高速公路起于昆明市西北三环普吉立交,止于富民县东村镇,是昆明市主城区通往西北方向轿子雪山旅游风景区的一条主干道,也是滇川高速公路规划路网中昆明至成都距离最短的一条高

速公路。在位于昆明市厂口乡的昆倘高速2标施工现场,施工车辆来回穿梭,建设者们忙碌在各自的岗位上。中铁广州局三公司昆倘高速2标项目经理蒋仕旺介绍,昆倘高速2标承建的线路地质状况非常复杂,施工难度极大。为此,项目部在积极创新工法和管理方法的同时,以党建引领,加强团队能力和素质培养,确保项目建设高质高效推进。目前,项目已完成工程比例92.4%,其中隧道工程完成100%、桥梁工程完成90%、路基工程完成80%。

昆倘高速公路是我省沿边高速的重要组成部分,“五一”假期期间,全线以劳动竞赛为引领,抢抓建设进度。由中铁二局承建的李仙江特大桥是昆倘高速公路第一控制性工程。李仙江特大桥施工区域地形复杂、交通条件差、施工难度大,技术要求高。今年以来,中铁二局昆倘高速项目部通过开展“抢旱季、保工期、大战120

天”专项劳动竞赛等方式,抢抓黄金施工季节,加大资源投入、动态调整施工组织、持续优化施工方案,全力高效优质推进工程建设。“五一”假期期间,李仙江特大桥4号主墩承台首次浇筑顺利完成,为大桥全部进入塔柱施工打下坚实基础。

5月1日8时,中建二局云南分公司

昆明机场职工出勤楼建设项目建设工地上的“黄马甲”格外引人注目。

“五一”假期,中建交通云南分公司的

广大劳动者坚守在建设一线,施工不停歇,保证工程持续推进。

在热火朝天的建设中,中建交通招

平商务中心项目、昭阳城北片区迁建项

目建设工地上的“黄马甲”格外引人注目。

“五一”假期,中建交通云南分公司的

广大劳动者坚守在建设一线,施工不停歇,保证工程持续推进。

大瑞铁路大保段完成铺轨 有望年内开通运营

本报讯(记者 胡晓蓉) 4月30日9时28分,在保山市保山火车站,中铁五局铺轨的牵引车将最后一组500米长钢轨精准推送到位。这标志着大瑞铁路大理至保山段铺轨完成,朝着年内开通运营目标迈出了重要一步。

大瑞铁路是中缅国际大通道的重要组成部分,全长330公里,桥隧比达76.5%,是我国《中长期铁路网规划》中完善路网布局和西部开发的重要项目,全线采取大理至保山、保山至瑞丽分段建设模式。

此次完成铺轨的大理至保山段东起大理站,向西经大理漾濞、永平等县(市),跨越漾濞江、澜沧江等4条河流,西至保山市,线路全长133公里,共有隧道21座、桥梁36座,桥隧比达86.5%,地质极为复杂活跃,施工难度国内外罕见,建设历时14年之久。



本报通讯员 周涛 摄

省十六运会火炬接力启动

首站设在澄江,以线上线下相结合的方式进行

本报讯(记者 浦美玲) 5月1日,距云南省第十六届运动会开幕还有100天,省十六运会火炬采集仪式及火炬接力启动仪式在澄江市举行。

上午8时,代表着“梦想与希望”的省十六运会圣火采集仪式在澄江化石世界自然遗产博物馆内举行。博物馆坐落于帽天山中国国家地质公园,是建在化石类世界遗产上的博物馆。2021年,澄江化石地被列入世界自然遗产名录,成为中国首个、亚洲唯一的古生物化石主题的世界遗产。

博物馆一楼大厅化石墙前,圣火少女以火石相击的方式采集火种,引燃火



玉溪籍奥运体操冠军郭伟阳(右)担任第一棒火炬手。 本报通讯员 曾永洪 摄

昆明地区天气预报:白天 阵雨 偏东风2级 10~16℃ 夜间 多云 偏东风1级 9~14℃

>发行服务: 0871-64148886

>广告服务: 0871-64155976 编辑/朱琳琳 美编/刘一飞

期增长189%。

深入一线解难题

省直各单位把一线工作法作为转作风、优服务、抓落实的具体举措,切实在一线转作风、在线上解难题、在线上促发展,在主动服务群众、服务基层、服务企业上作表率、树标杆,确保省委、省政府决策部署的“最先一公里”和“最后一公里”全程畅通,以高质量服务推动云南高质量跨越式发展。

压实责任抓项目

围绕贯彻落实党中央决策部署及省委工作安排,省直各单位立足本部门职能职责,深入践行项目工作法,坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,挂出“作战图”、排出“时间表”、按下“快捷键”,形成任务部署、推进实施、考评验收的工作闭环。

省发展改革委回同建立健全重大项目建设常态化管理工作机制,建立完善项目清单,逐级审核筛选中长期重大项目、年度省级重大项目、年度重中之重项目,加强对重大项目全周期全流程的分级分类管理。一季度,全省1343个重大项目已开工779个,开工率达58%。

省财政厅坚持时间倒排、任务倒逼、责任倒查,仅用4天就完成了省级162家部门年度预算批复工作,较法定时限提前16天,代理记账机构行政审批由原来的10个工作日压缩到当场作出行政审批决定,衔接推进乡村振兴补助资金支出进度达25.1%,在中西部省份中位列第一。

省自然资源厅按照“大幅精简审批、压缩办理时限”要求,将建设项目用地预审、土地征收、农用地转用和矿业权行政审批分别压缩至8个、10个和40个工作日。一季度,全省批准征

下转第二版

典型引路促发展

坚持目标导向、问题导向、结果导向,省直各单位选准行业领域先进典型,挖掘典型特色做法,做好经验总结、复制推广,加强对先进地区、先进典型方式方法、思想思路的学习,形成学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。

下转第二版